# 一封短信便能与患病员工解约?

法院认为外服公司按蓝威斯顿公司意见行事缺乏依据

本报讯 (记者 江跃中) 生病 请假的张先生,被上海市对外服务 有限公司(下称外服公司)和蓝威斯 顿(上海)商贸有限公司(下称蓝威 斯顿公司)分别终止劳动关系和用 丁关系,他将两家公司告上法庭,要 求恢复劳动关系和用工关系,并支 付相关工资和医疗费等。近日,黄浦 区法院对此案作出判决, 认定外服 公司按蓝威斯顿公司的意见与原告 解除劳动合同没有事实依据,对原 告要求与外服公司恢复劳动关系的 请求予以支持。

# 发送短信通知解约 资深经理正患疾病

据法院查明,原告张先生于 1999年入职外服公司,并由外服公 司派遣至蓝威斯顿公司上海代表处

工作,原告任华东地区资深销售经 理, 月薪 4 万余元。2013 年 6 月 3 日,蓝威斯顿公司以原告严重违纪 为由,向外服公司发出"派遣员工退 回通知单"。6月4日,蓝威斯顿公 司以短信形式告知原告已被退回外 服公司。7月9日,原告以外服公司 单方辞退并退工、没有法律依据为 由,函于外服公司,要求外服公司先 行调解。7月25日,原告向外服公 司递交调解申请书,要求恢复劳动 关系并享受原一切待遇, 外服公司 组织各方调解。8月20日,外服公 司出具"调解不成诵知书"。8月22 日,外服公司将解除劳动合同通知 书、退工证明、调解不成通知书邮寄

另查,原告张先生于2010年 11月19日,被医院诊断患有抑郁 症。2013年5月31日,他赴华山医 院就诊,院方开具休二周的病情证 明(至2013年6月13日止),此后, 原告连续就医,连续病假至9月19

# 外服公司调解无果 法院判决恢复关系

原告张先生于 2013 年 9 月 10 日, 向黄浦区劳动人事争议仲裁委 申请仲裁,仲裁结果下达后,张先生 不服,诉至法院,要求自2013年6 月起与外服公司恢复劳动关系,并 与蓝威斯顿公司恢复用丁关系:蓝 威斯顿公司支付 2013 年 6 月起至 判决生效之日止的工资(按税后 39221.65 元/月计算); 要求蓝威斯 顿公司支付医疗费 3900 元:要求蓝 威斯顿公司支付上述费用的逾期利

息 5215.96 元; 要求外服公司与蓝 威斯顿公司对上述费用共同承担连 带责任。

法院经审理认为,被告蓝威斯 顿公司以原告违反公司规章制度为 由,将原告退回外服公司,外服公司 以同样的理由与原告解除劳动合 同,为此原告提起仲裁,外服公司对 仲裁委认定的解约违法、须恢复劳 动关系的裁决,未提出异议,本院就 此认定,外服公司按蓝威斯顿公司 的意见与原告解除劳动合同没有事 实依据,原告要求与外服公司恢复 劳动关系之请求,法院予以支持。原 告要求与蓝威斯顿公司恢复用工关 系之请求,于法无据,且未经仲裁, 法院对此项诉请不作处理。

据记者了解,外服公司为了协 调张先生与蓝威斯顿公司的关系,

做了许多工作。由于蓝威斯顿公司 退回张先生的时候, 正是张先生病 假休息期间,外服公司表示不会接 受用工单位退回患病职工。然蓝威 斯顿公司不为所动。

法院最终判决被告外服公司与 原告张先生于2013年8月23日起恢 复劳动关系,支付张先生2013年5月 31日至2014年3月31日期间的工资 人民币18453.92元,并自2014年4月 起,按本市最低工资标准向原告支 付工资至劳动关系终结时止;外服 公司支付张先生2013年5月31日至7 月9日期间医疗费人民币1938元:被 告蓝威斯顿公司支付原告张先生 2013年3月28日至6月4日期间的差 旅费人民币7256.50元;被告蓝威斯 顿对上述第一、二、三项的给付承担 连带责任。

-【案例分析】-

# 不定期租赁合同惹纠纷 合同可以随时解除

## 【案情】

沈女士在本市某小区购置了 一套门面房,本来都打算自己经 营面包房的,可是由于资金等原 因,未能如愿开起面包房,为了不 让门面房空关, 于是沈女士就决 定将该门面房出租给俞先生,双 方经协商签订了《房屋租赁合 同》。该租赁合同约定,沈女士将 其所有的一套门面房出租给俞先 生,租期为三年,月租金为人民币 9000元。三年后,该租赁合同约 定的租赁期限届满, 俞先生打算 继续租赁, 沈女士也没有收回该 门面房, 但双方并没有另行签订 书面的租赁合同。

又过了两年多, 沈女士找到 了合作伙伴, 打算收回出租给俞 先生的门面房,用作自己开面包 房的经营用房,也就是要求解除 其与俞先生之间的租赁关系,而 且要求俞先生支付自当年1月1 日起至交付门面房之日止的租 金。可俞先生认为双方对给付租 金的期限未明确约定, 按照惯例 是每年年底给付上年租金。对于 当年的租金, 其应在当年年底前 支付,现在还未到给付期限,沈女 士要求解除租赁关系, 支付租金 是没有道理的,故不同意沈女士 的要求。后双方协商不成,无奈之 下,沈女士起诉至法院。

### 【评析】

根据《中华人民共和国合同 法》等相关法律规定,对于租赁合 同,租赁期限六个月以上的,应当

采用书面形式。当事人未采用书 面形式的,视为不定期租赁。对于 不定期租赁 双方当事人均可以 随时解除租赁合同, 但出租人解 除合同应当在合理期限之前通知 承租人。租赁期间届满,承租人继 续使用租赁物, 出租人没有提出 异议的,原租赁合同继续有效,但 租赁期限为不定期。

在本案中,沈女士与俞先生 之间的房屋租赁期限届满后,作 为承租人的俞先生继续使用租 赁房屋,而且沈女士对此没有提 出异议,虽根据法律规定原租赁 合同继续有效,但租赁期限为不 定期。双方对租赁合同期满后的 租赁关系并未采用书面形式确 定下来,而在庭审中,双方当事 人对对方陈述的租赁期限又相 互予以否认 目均不能提供证 据,故法院应认定该租赁关系是 不定期租赁;对于双方间的不定 期房屋租赁关系,沈女士和俞先 生均可以随时主张解除 故对沈 女士要求解除其与俞先生之间 的房屋租赁关系的请求,法院应 当予以支持。当然沈女士要求俞 先生退还房屋应当给予其合理 的期限,俞先生也应向沈女士支 付相应的租金。

### 【判决】

法院支持了沈女士的诉讼 请求。

上海市政法委案件评查专家 上海申房律师事务所主任 孙洪林

法律咨询热线:63546661

# 上微信. 更精彩!

本周"新民法谭"的谭粉们最爱看什么内容?

- 中央军委原副主席徐才厚落马 揭秘军中"打 虎"七大环节
- 一天5名官员落马涉及通奸 中纪委解释党规 严干国法
- 文化节的门票,感谢谭粉们的热情参与,小编将用更好

■ 来看看7月已经出台的新规,您都知道吗? ■ 麻烦大了! 一中院今天受理沪网站状告苹果案 本周法谭君已经发出了100张上海浦东世博啤酒 的微信内容与礼品来回馈大家的支持! (李一能)

# 要么"差评",要么给钱

涉嫌敲诈勒索者被长宁警方抓获

本报讯 (通讯员 吴迪 记者 袁玮)网站上的"点评"是顾客选择 商家的重要依据,可有人就瞄准了 这一点,以"差评"为要挟对商家 "敲竹杠"。近日,长宁公安就抓获 了一个想以此为"生财之道"进行 敲诈勒索的犯罪嫌疑人。

林女士自己经营着一家饭店 5月中旬,一个自称某广告公司员 工的男子来到店里,声称其公司与 某点评网站有合作关系,可以为她 的饭店做网络推广。 见林女士对自 己的身份表示怀疑,男子当场就用

手机发了两条"好评"。但林女士总 觉得这样的"包装"方式不妥,最终 还是婉拒了合作要求。不成想没几 天,林女士就发现自家饭店在该点 评网站上被连续给了多个"差评" 其中不乏诋毁之词。愤怒之下,她 马上拨打那名男子留下的电话,质 问是否是其所为,对方很快承认, 并表示只要支付 4500 元"合作费" 就能够去掉那些"差评"。29日,男 子再次登门, 在收取了林女士 4500 元并留下一张"收据"后,便 被门外守候已久的民警当场抓获。

原来,当犯罪嫌疑人魏某在向 林女士提出收取"合作费"后,她便 选择向警方报案。当29日魏某再 次来到店里后,民警立即确认了其 身份,于是当场人赃俱获。面对自 己留下的"收据",魏某如实交代了 其因与商家洽谈业务漕拒后怀恨 在心,便上网以"差评"方式进行报 复。之后又萌发了以去掉"差评"为 由敲诈勒索的念头。

目前,犯罪嫌疑人魏某因涉嫌 敲诈勒索已被长宁公安分局依法 采取刑事强制措施。

认定孩子家长有钱 勒索开价5万元

# 17岁少年绑架6岁男童

"来,哥哥带你去躲猫猫。"曾 经见过一面的哥哥要带自己出去 玩,年仅6岁的小浩放松了警惕, 跟着"哥哥"走了。不多久,小浩母 亲的手机上就收到要求汇款5万 元的绑匪短信。近日,嘉定区人民 检察院受理了一起 17 岁未成年人 涉嫌绑架6岁儿童的刑事案件。

## 借捉迷藏为由骗走儿童

17岁的周扬从老家来到上海, 没有固定的工作。一日,他在嘉定 区真新地区的一家饭店吃饭时,认 识了饭店老板的小儿子小浩。今年 5月1日, 手头拮据的周想到小浩 的家庭条件不错,产生了绑架小浩 来敲诈一笔钱的念头。他对小浩 说:"你认识哥哥吧?哥哥带你去其 他更好玩的地方玩捉迷藏。"小浩 玩心大起,跟着周扬离开了商场, 来到了周扬女友的暂住地。

周扬旁敲侧击地向小浩问到 了他父母的电话。没过多久,小浩 告诉"哥哥",自己玩累了想回家 了。拿定主意要利用小浩"大赚一 笔"的周扬怎么会让小浩回家?他 告诉小浩,他的父母今天晚上出差 了,临走前他们交代让小浩和自己

住一晚, 第二天就会将他送回家, 让小浩开开心心和自己待在一起 就好。毫无防备之心的小浩又轻易 相信了"哥哥"的话。而与此同时, 周扬已经给小浩的父母发送了-条短信,上面写着:"你们的儿子在 我手里,我们现在在昆山千灯。

## 想方设法只为勒索钱财

当天中午12时许,周扬再次 给小浩母亲发送了勒索钱财的短 信道:"想要你的儿子,就给这个卡 号打50000元,下午2点之前一定 要打过来。"随后,周扬为了让小浩 的父母不知道他是一个人作案,又 用四川话给小浩母亲打了电话,要

当天下午6时,回到家中的周 扬女友和老乡看到周扬带了个小 男孩等在门口,便询问男孩的身 份。周扬向女友和老乡谎称,小浩 是自己亲戚家的小孩。消除了女友 的疑惑后, 周扬借来了女友的手 机, 再次拨通了小浩母亲的电话, 询问汇钱的情况。当他获知银行卡 里已经存入了2万元后,就立即准 备前往附近的自动取款机取钱,并 告诉女友马上更换手机卡。

看到周扬反常的举动和一边 嚷嚷要回家的小浩,女友越发觉得 蹊跷。在她的再三逼问下,周扬终 于告诉了她自己企图绑架小浩谋 取钱财的真相。得知此事,女友大 吃一惊。她不断规劝周扬把孩子送 回家,然而,求财心切的周扬没有 理会女友的反对,独自去往银行取 出了19500元。

# 带孩子出门买饭被抓获

或许是不义之财来得太快让周 扬感到些许害怕,又或许是意识到 自己的所作所为可能触犯法律,拿 到钱后的周扬又给小浩的母亲打了 个电话,称剩下的3万元就不要了, 他明天就会把小浩送回家。到当天 晚上7时,周扬和女友想带着肚子 饿的小浩出去吃饭,俩人一手拉着 小浩的一边,正走到小区门口时,被 早就潜伏的民警当场抓获。

到案后,周扬对自己实施的绑 架行为供认不讳。 嘉定区检察院审 查后认为,犯罪嫌疑人周扬以勒索 钱财为目的绑架他人,已经涉嫌绑 架罪。等待这个花季少年的,将是 法律制裁。(文中涉案人均为化 本报记者 郭剑烽 名)

